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Phin trac nghiém

Caul: C Cau 2: C Cau 3: B Cau4: C Caus: D Céau 6: C
Cau7:B Cau 8: A Cau9: B Cau 10: A Caull: D Caul2: B

Cau 1: Trong céac biéu thirc sau, biéu thirc nao khong phai 1 da thirc?

A —x%y. B. -1. c. L. D. X+V.

Xy
Phwong phap

+ Pa thirc nhiéu bién (hay da thuc) 1a mot tong caa nhitng don thic.
+ Mbi don thtrc duoc goi 1a mot da thirc (chi chira mot hang ti).
Loi gidi
Biéu thic — khdng phai 1a da thuc.
Xy

Pap an C
Cau 2: Diing hang dang thie dang nhé bién doi bieu thic (x— 2y)2 ta duoc két qua la:
A. x*—2xy+4y°. B. x* —4xy+2y°. C. x* —4xy +4y>. D. x* —4y?.
Phwong phap
Str dung hdng déng thire binh phuong ctia mot hiéu: (A—B)” = A> ~2AB + B?,
Loi gidi
Ta co: (x—2y)2 =x"—4xy+4y°.
Pap an C

~ Y n , . ) ~ , 3x R
Cau 3: biéu kién xac dinh cua phan thac 2 la:
A. x#0. B. x#2. C. x#-2. D. x#3.
Phwong phap

Phan thtrc xac dinh khi mau thac khac 0.

Loi giai
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3x
X—2

Phan thac

xac dinh khi x—2=0, suyra x= 2.

Pap 4an B
Cau 4: Hinh nao trong céc hinh sau Ia hinh chop tir giac déu?

Hinh 2

Hinh 3 Hinh 4
A. Hinh 1. B. Hinh 2. C. Hinh 3. D. Hinh 4.
Phwong phap
Hinh chdp tir giac déu la hinh c6 mot dinh va day 1a hinh vuong.
Loi giai
Hinh 3 biéu di&n hinh chép tt giac déu.
Pap an C
Céau 5: Tam gidc OMN vuéng tai O c6 OM = 7cm, ON = 24cm thi d6 dai canh MN la:
A. 3lcm. B. 17cm. C. </527 cm. D. 25cm.
Phwong phap

Ap dung dinh 1i Pythagore trong tam giac vudng: binh phwong canh huyén bang tong binh phwong hai canh
goc vubdng.
Loi giai

N

2dem

0, Tem M

Ap dung dinh li Pythagore vao tam giac OMN vudng tai O, ta co:
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MN?=0M?+ON? =77 +24° =625
Suy ra MN =+/625 =25
Pap an D

Cau 6: Trong céc tu giac sau, tir gidc nao khdng phai hinh binh hanh?

A B A B

Hinh 3 Hinh 4
A. Hinh 1. B. Hinh 2. C. Hinh 3. D. Hinh 4.
Phwong phap

Duwa vao cac dau hiéu nhan biét hinh binh hanh:

- Tt gi&c ¢ cac canh ddi bang nhau 12 mat hinh binh hanh.

- Tt gi4c c6 mot cap canh dbi song song va bang nhau 1a mot hinh binh hanh.

- T gidc c6 cac goc ddi bang nhau 13 mét hinh binh hanh.

- Tt giac ¢ hai duong chéo cét nhau tai trung diém cua mdi duong 1a mét hinh binh hanh.
Lo gii

- Hinh 1 14 t&r gi4c ¢ hai duong chéo cit nhau tai trung diém cua mdi duong la mét hinh binh hanh.
- Hinh 2 14 t&r gi4c ¢6 cac canh doi bang nhau 1a mét hinh binh hanh.

- Hinh 4 14 t&r gi4c ¢ cac goc dbi bang nhau 13 mot hinh binh hanh.

Vay ta chon hinh 3.

Pap an C
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Cau 7: Dya vao biéu do sau, chon khang dinh diing trong cac khang dinh sau:
Mén thé thao yéu thich nhat ctia hoc sinh Ié&p 8A
4 (s8 hoc sinh)

18 17
16
14
12
10

O N B O

4

5§)
Béng da Béng chuyén Béng ban Cau Iﬁn(gm "

)
mNam QN
A. S6 hoc sinh nam yéu thich nhit mén Bong d4 14 21 em.
B. S hoc sinh yéu thich nhat mén Bong chuyén (ca nam va nix) 12 5 em.
C. S6 hoc sinh nix yéu thich nhat mén Bong ban 1a 1 em.
D. S6 hoc sinh nam yéu thich nhat mén Cau léng 1a 8 em.
Phwong phap
Quan sét biéu d6 dé xac dinh s6 hoc sinh yéu thich cac mén thé thao.
Lo giai
Quan sét biéu d9, ta thay:
- S6 hoc sinh nam yéu thich nhit mén Béng dé 1a 17 hoc sinh nén A sai.
- S6 hoc sinh yéu thich nhat mén Bong chuyén 1a 3 + 2 = 5 hoc sinh nén B dung.
- S6 hoc sinh nix yéu thich nhat mén Bong ban la 7 hoc sinh nén C sai.
- S6 hoc sinh nam yéu thich nhat mén Cau I16ng la 4 hoc sinh nén D sai.
Pap an B
Cau 8: Biéu d6 nao thich hop dé biéu dién ti Ié phan trim sé huy chuong vang cua mdi doan so véi tong s6
huy chuong vang da trao trong dai hoi?
A. Biéu dd hinh quat tron.  B. Biéu db cot. C. Biéu db tranh. D. Biéu d6 doan thang.
Phwong phap

Dua vao muc dich biéu dién cua cac loai biéu do dé lva chon biéu d6 thich hop.

Biéu d6 tranh: Tao sy 18i cudn, thu hat bang hinh anh.

Biéu d6 cot: Sir dung céc chiéu cao cua cac hinh chit nhat dé biéu dién s6 liéu. Thuan tién trong viéc so
sanh.

Biéu do doan thing: Biéu dién sy thay doi s6 liéu cua ddi twong theo thoi gian.

Biéu d6 cot kép: So sanh mot cach truc quan ting cap so liéu cua hai bo dit liéu cang loai.

Biéu d6 hinh quat tron: Biéu thi ti 1& phan tram tirng loai s6 liéu so véi toan thé.

Loi giai

Biéu dién ti 1& phan tram sb huy chuong vang cua mdi doan so véi tong sé huy chuong vang 1 biéu thi ti 18
phan tram tirng loai so vai toan thé thén ta chon biéu dd hinh quat tron.

Pap an A

Truy cdp https://loigicihay.com/ dé xem I3i gidi SGK, SBT, VBT tif1dp 1 - 16p 12 tét cé cac mén




LOigiaihGy.com

Céu 9: Két qua caa phép nhan 2x°.(3x-2x) la:

A. 6x° —4x", B. 6x° —4x’. C. 6x* —4x°. D. 5x° —4x’.
Phwong phap

Pé thuc hién nhan don thirc voi da thic, ta nhan don thire d6 vai tirng hang tir cua da thic.

Loi giai

Taco:

2x°.(3x—2x*) = 6x° - 4x'.

Dap 4n B

Cau 10: Hinh chép tam giac déu cd canh day 1a 4 cm va chiéu cao cua mat bén twong (ng véi canh day 13 3
cm cd dién tich xung quanh la:

A. 18 cm?. B. 6.cm?. C. 24 cm?. D. 36 cm®.

Phwong phap

Dién tich xung quanh caa hinh chép tam giac déu biang tong dién tich cdc mit bén caa hinh chép.

Loi giai

Dién tich mot mat bén cia hinh chop 1a: %.3.4 =6(cm’)

Dién tich xung quanh cua hinh chdp la: 3.6 =18(cm?)

Pap an A

Cau 11: Phét biéu nao sau day sai?

A. Hinh binh hanh ¢6 hai duong chéo bang nhau 1a hinh chi nhat.

B. T giac co6 ba goc vudng la hinh chir nhat.
C. Hinh binh hanh c6 mét géc vudng la hinh chir nhat.

D. Hinh binh hanh c6 hai duong chéo vudng goc véi nhau la hinh chit nhat.
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Phu’O’ng phﬁp L
Duya vao dau hiéu nhan biét hinh chir nhat.
Lai giai
- Hinh binh hanh c6 hai duong chéo bang nhau Ia hinh chit nhat nén A dung.
- Tt gié&c ¢6 ba goc vudng la hinh chir nhat nén B dting.
- Hinh binh hanh c6 mét goc vudng la hinh chit nhat nén C dung.

Vay dap an D sai (vi hai duong chéo cua hinh chit nhat khong vubéng goc véi nhau).

Pap 4an D

Cau 12: B ba sb do nao sau ddy 1a do dai ba canh ciia mot tam giac vudng?

A.3cm,4cm, 6cm. B.5cm,12cm,13cm. C.4cm,5cm, 6 cm. D.7cm, 10 cm, 12 cm.
Phwong phap

Ap dung dinh 1i Pythagore d4o: néu binh phuwong mét canh bang tong binh phuong hai canh con lai trong
tam giac thi tam giac la tam giac vuong.

Léi giai

3 +4°=9+16=25+36=06° nén 3 cm, 4 cm, 6 cm khong phai d6 dai ba canh caa mot tam giac vuéng.
5? +12° =25+144 =169 =13 nén 5 cm, 12 cm, 13 cm la d6 dai ba canh cia mot tam giac vuéng.

4% +5* =16+25=41+36=6° nén 4 cm, 5 cm, 6 cm khong phai dé dai ba canh cia mot tam giac vuong.
7% +10° = 49+100 =149 # 144 =12% nén 7 cm, 10 cm, 12 cm khéng phai do dai ba canh cia mot tam giac
vuong.

bap an B

Phin ty luan.
Bai 1. (2 diém)
1. Phan tich da thirc thanh nhan ti: x* +2xy +y* —4.

2. Thuc hién phép tinh:

) 2 3 X—3 b X—2 3x+9
x+1 (x+1)(x-1) X+3 x*—4
Phuong phap

1. Str dung hang ding thirc binh phwong ctia mot tong va hiéu hai binh phwong dé phan tich da thirc thanh
nhan tur.

2. a) Sir dung quy tac trir hai phan thirc khac mau: Mudn trir hai phan thirc ¢6 mau thie khac nhau, ta quy
ddng mau thire roi dua vé quy tac trir hai phan thic c6 cling mau thiec.

b) Str dung quy tic nhan hai phan thirc: Mudn nhan hai phan thirc ta nhan céc tir thirc va nhan cac mau thic

. ~AC AC
véi nhau; —.— =——.
B D BD

Truy cdp https://loigicihay.com/ dé xem I3i gidi SGK, SBT, VBT tif1dp 1 - 16p 12 tét cé cac mén




LOIglathy com

L0’| glal
1. Ta co:

X2+ 2xy + Yy —4

(x2+2xy+ yz)—4

(x+ y)2—22
(x+y—-2)(x+y+2)

N

2) 2 B x—3
x+1 (x+1)(x-1)

_ 2(X—1) ~ Xx—3
(x+1)(x-1) (x+1)(x-1)
:2x—2—x+3
(x+1)(x-1)
_ox+1
(x+1)(x-1)
1

x—1

X— 2 3x+9
x+3 X —4

( 2).(3x+9)

(x+3).( —4)

_ 3.(x—2).(x+3)
(x+3).(x=2).(x+2)
3

X+ 2

Bai 2. (1 diém) Théng ké sb hoc sinh biét boi cua Khdi 8 gom 3 16p 8A, 8B, 8C & mét truong Trung hoc co
SO ta c6 bang sau:

Lop 8A 8B 8C

S6 hoc sinh biét boi 10 25 20

a) Lua chon dang biéu d6 thich hop dé biéu dién bang dit liéu trén.

b) S6 hoc sinh t,)iét boi cuia I6p 8A chiém bao nhiéu phan trim trén tong sb hoc sinh biét boi cua Khdi 8? (két
qua lam tron den chir so thap phan thi nhat)

Phwong phap

a) Dwa vao muc dich biéu dién dé lra chon biéu dd phu hop:

Biéu d6 tranh: Tao sy 16i cudn, thu hat bang hinh anh.
Biéu d6 cot: Sir dung céc chiéu cao cua cac hinh chit nhat dé biéu dién s6 liéu. Thuan tién trong viéc so
sanh.
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Biéu do doan thing: Biéu dién sy thay doi s6 liéu cua ddi twong theo thoi gian.

Biéu dd cot kép: So sanh mot cach truc quan ting cap sb liéu cua hai bo dir liéu cung loai.
Biéu d6 hinh quat tron: Biéu thi ti 1& phan tram tirng loai s6 liéu so véi toan thé.

b) Tinh s6 hoc sinh biét boi cua ca ba 16p.

Ti s6 phan tram hoc sinh biét boi cua 16p 8A so vai tong sé hoc sinh biét boi = sb hoc sinh biét boi cua lop
8A : sb hoc sinh biét boi cua ca ba l6p . 100%.

Lo giai

a) V&i bang dit liéu trén, ta nén chon biéu db tranh hozc biéu d cot.

+) Vi du V& biéu d6 tranh:

Lép | S6 hoc sinh biét boi

SA f"\l f"\l

|50 S
T T
Lo LW L
SB (::l (::I (::I I,::I IC:;I

I‘\ ]
oy _/"‘. Y A
S TN N P N

SC Pl Pl Pl Pl

P

L,
= ,
- = 5 hoc sinh.

+) Vi du v& biéu do cot:

+ S hoc sinh biét boi cia Khdi 8
(s hoc sinh)
30
25
25
20
20
15
10
10
5 l
0 —
8A 88 gc  (16p)

b) Tong s6 hoc sinh biét boi Khdi 8 Ia:
10+25+20=55 (hoc sinh)
S6 hoc sinh biét boi ctia 16p 8A chiém s6 phan tram trén tong sé hoc sinh biét boi ciia Khdi 8 1a:

10 .100% ~18, 2%
55

Vay s6 hoc sinh biét boi cua 16p 8A chiém khoang 18,2% trén tong sb hoc sinh biét boi ctia Khdi 8.
Bai 3. (1 diém) Dé chuyén hang hoa tir thing xe tai xudng ctra nha kho, ngudi ta diing mét tim van dé tao ra
mot “mat phang nghiéng” gitp ngudi van chuyén giam hao phi sic luc. Biét khoang cach tir dau tim van dat

& thung xe dén mat dat 1a BA = 1,2m va tam van c6 chiéu dai BC = 2m. Hoi xe phai dau cach ctira kho bao
nhiéu mét d¢€ chan tam van (diém C) vira cham dén ctra kho?
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2 001 .
A 7 C
Phwong phap

Ta can tinh d6 dai doan AC.

Ap dung dinh Ii Pythagore vao tam giac ABC vudng tai A dé tinh AC.
Loi giai

Ap dung dinh li Pythagore vao tam giac ABC vudng tai A, ta co:
AC?=BC?* - AB*=2°-1,2* =2,56=1,6"

Suyra AC =1,6(m)

Vay xe phai dau cach cira kho 1,6 mét dé chan tAm van vira cham dén cira kho.

Bai 4. (1 diém) Fansipan 1a dinh ndi cao nhat caa Viét Nam voi do cao 3143 m, nam trong day ndi Hoang
Lién Son. Trén dinh Fansipan c6 dat mot cot moc dang hinh chop tam giac déu bang inox (hinh bén). Biét cot
médc cd mat day 1a mot tam giac déu canh 60 cm, chiéu cao cua mdi mat bén 1a 1 m. Tinh dién tich xung quanh
ctia c6t mdc néu trén theo don vi m?.

| LERITTTRTITITIR

Z A UL ‘l]
AL [N et

Phwong phap

Dién tich xung quanh cta hinh chép tam giac déu bang tong dién tich cac mat bén cua hinh chop.
Loi gidi

P6i 60cm = 0,6m

Dién tich mot mat bén cua cot mdc 1a; %.1.0, 6= O,3(m2)

Dién tich xung quanh cua cot méc 1a: 3.0,3=0,9(m?)
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Bai 5. (2 diém) Cho tam giac ABC vudng tai A (AB < AC). Trén canh BC lay diém M sao cho MB > MC.

Qua M vé MD vubng goc vai AB tai D va ME vubng goc véi AC tai E.

a) Chuang minh t giac ADME la hinh chix nhat va AM = DE. 7
b) Trén tia doi cua tia DM lay diém N sao cho DM = DN. Goi O la giao diém cua DE va AM. Chuang minh ti

gidc ANDE la hinh binh hanh va AN = 2A0.

Phwong phap

a) Chung minh tir gidc ADME c¢0 3 goc vudng nén la hinh chir nhat, suy ra AM = DE (hai duong cheo cua
hinh chit nhat bang nhau.

b) Chirng minh tir gidc ANDE c6 hai canh d6i song song va bang nhau nén 1 hinh binh hanh.

Chang minh AN = AM va AM = 2.A0 nén AN = 2.A0.

Loi giai
B
N D M
0
A E C

a) Xet tir giac ADME c0:
DAE =90° (tam giac ABC vudng tai A)
ADM =90° (MD vubng goc vai AB tai D)

AEM =90° (ME vubng goc vai AC tai E)

Suy ra tir gidc ADME la hinh chir nhat.

Do d6 AM = DE (hai dudng chéo bang nhau)

b) Vi ADME la hinh chir nhat nén DM // AE va DM = AE.
Xét tir gidc ANDE co:

DN // AE (vi DM // AE)

DN = AE (= DM)

Suy ra tir gidc ANDE la hinh binh hanh.

Suy ra AN = DE, ma AM = DE nén AN = AM.

Ma AM = 2.A0 (do O 12 giao diém hai dudng chéo cua hinh chir nhat)
Do d6 AN =2.A0.
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